

# Administrația comunei Gruiu și-a fixat obiectivele pentru 2024 Educația, sănătatea, infrastructura rutieră și sportul rămân prioritare pentru comunitate

Administrația comunei Gruiu a stabilit o serie de obiective importante pe care le-a transformat în tot atâtea proiecte, pe care intenționează să le realizeze în acest an, de remarcat fiind faptul că majoritatea vor fi investiții cu fonduri nerambursabile.

“Valoarea totală a contractelor de investiții semnate pentru comuna Gruiu este de circa 3,5 milioane de euro, ceea ce înseamnă că ajungem la o rată de absorbție a fondurilor nerambursabile de circa trei ori bugetul localității, investițiile din fonduri europene se ridică la aproape 1,4 milioane de euro, iar cele realizate din parteneriate cu Consiliul Județean Ilfov ajung la 2 milioane de euro”, a anunțat primarul comunei Gruiu, Ion Samoilă. Primăria comunei Gruiu și-a fixat așadar obiective ambițioase și pentru acest an, având în vedere că și-a obișnuit comunitatea cu implementarea în ritm susținut a unor proiecte vitale pentru toate domeniile de activitate.

## O bază sportivă nouă multifuncțională

“Primul proiect pe care îl implementăm anul acesta are în vedere construcția unei baze sportive, nu doar pentru fotbal, ci și pentru alte sporturi. Baza sportivă va include și un stadion cu suprafața de 13.898 mp, dintre care suprafața construită 775 mp va include tribuna cu capacitate de circa 1.500 persoane. Sub tribună vor fi amenajate spații pentru vestiare și toalete, dar ne propunem să amenajăm și o sală de fitness, o sală de box, cât și o sală de tenis de masă sau acele sporturi care se pot face în spații restrânse, în sezonul rece”, ne-a explicat viceprimarul Gheorghe-Florian Ghiulea.

Potrivit primarului Ion Samoilă, realizarea bazei sportive este în faza de proiectare, dar există speranța că în luna aprilie va putea fi semnat procesul verbal care va permite demararea construcției. “Ne dorim ca baza sportivă să includă și un spațiu comercial, astfel încât la anumite evenimente să putem avea și aceste servicii. Proiectul mai include și amenajarea unei parcări cu circa 50 de locuri, cât și a unui drum care va face legă-

**Cristina NEDELICU**  
tura la strada Ocolului și strada Ialomiței, conform cerințelor ISU, care solicită cel puțin două drumuri de acces”, a precizat edilul. Viceprimarul a adăugat că administrația a luat în calcul ca baza sportivă să poată produce și venituri, prin închirierea către echipele de fotbal din județul Ilfov. Investiția este de aproximativ 2 milioane de euro, sume ce provin dintr-o asociere a CJI cu Primăria Gruiu.

## Centru de zi pentru copii vulnerabili

Un alt proiect pe care comuna Gruiu l-a câștigat în sensul obținerii finanțării prin fonduri europene are în vedere realizarea unui centru de zi pentru copiii expuși riscului de a fi separați de familie, fiind singurul astfel de proiect la nivel județean. “Va fi de fapt un afterschool pentru copiii din medii vulnerabile. Strategia noastră a presupus înființarea grădiniței cu program prelungit, cu o capacitate de 200 de copii, urmând ca celelalte cinci grădinițe pe care le avem la nivelul comunei Gruiu să fie închise, iar învățământul preșcolar să fie comasat”, a explicat primarul. Procesul de reorganizare a învățământului preșcolar în comună include și o componentă care are în vedere mobilitatea, din satele adiacente comunei, respectiv Siliștea, Șanțu și Lipia. De aceea, a fost inițiat un proiect cu Ministerul Mediului, care să permită achiziționarea unor microbuze electrice. “După ce vom reuși comasarea învățământului preșcolar, vom rămâne cu niște clădiri goa-



le, cărora le vom da altă funcționalitate. Prima clădire pe care o vom reabilita este centrul de zi pentru copii, satul Șanțul Florești, în fosta grădiniță, un proiect în valoare de aproximativ 400.000 euro care include, pe lângă partea de reabilitare, modernizare și o mică extindere, și componenta de mediu, adică amplasarea unor panouri fotovoltaice, pompe de căldură și tot ce ține de partea de eficiență energetică”, a spus viceprimarul comunei. Centrul va putea asigura spațiul necesar pentru 42 de copii cu 2 îngrijitori și o persoană pentru curățenie.

## Digitalizarea învățământului, în faza de implementare

În privința digitalizării sistemului educațional,

primarul Ion Samoilă ne-a spus că proiectul este în implementare, fiind deja făcute achizițiile de mobilier, materiale didactice și echipamente digitale pentru toate școlile de pe raza comunei Gruiu. Aproximativ 600 de copii vor beneficia de acest proiect, care își propune să utilizeze toate școlile cât mai modern. “Proiectul a fost împărțit în trei licitații, materialele didactice și cele digitale au fost achiziționate, iar acum urmează partea de mobilier. În comuna Gruiu funcționează 25 de săli de clasă, cărora li se vor adăuga câte un cabinet de învățământ primar, cabinet de psihologie, cabinet de sport, laborator chimie-biologie și laborator de informatică. Sălile de clasă vor fi dotate cu table inteligente, videoproiectoare, sistem de sunet, scanner portabil. Sperăm

ca până în luna februarie să fie finalizat”, potrivit primarului comunei Gruiu. Administrația comunei Gruiu are pe listă și realizarea unei școli verzi, în urma unui proiect pilot prin care Ministerul Fondurilor Europene încearcă să înființeze o rețea de școli verzi, oferind practic comunității posibilitatea de a obține pentru unitatea de învățământ titlatura de școală verde, ceea ce presupune în viitor și alte măsuri dedicate special conceptului de școli verzi. “Este o investiție de 600.000 euro pentru reabilitarea, modernizarea școlii gimnaziale cu clase V-VIII din Gruiu. Va fi o reabilitare drastică, care înseamnă operațiuni de izolare termică, schimbare acoperiș, schimbare tâmplărie, introducerea sistemului de încălzire pe gaze plus o parte care va fi completa-

tă cu panouri fotovoltaice, schimbătoare de căldură, instalații de ventilație, materiale de construcție ecologice. Vom lua în calcul tot ce ține de partea de mediu”, a precizat viceprimarul, adăugând că și procesele educaționale ale școlii Green & Clean vor include proiecte care să țină cont de mediu și să ofere cât mai multe instrumente educaționale pe această zonă. De aceea, există intenția de a organiza și o echipă de cercetători la nivelul școlii și organizarea de activități specifice de protecție a mediului, precum selectare a deșeurilor sau mobilitatea ecologică cu ajutorul bicicletelor. La finalul discuțiilor, reprezentanții administrației locale gruiene ne-au precizat că sunt în lucru și alte proiecte menite să îmbunătățească calitatea vieții locuitorilor.

